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Verbale n. 5/2022 

 

Il giorno 11/10/2022 alle ore 13.10 in Aula C1 livello 1 Edificio delle Bioscienze si è riunito il 

Consiglio di Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia in modalità ibrida, presenza e 

streaming, con il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Approvazione regolamento didattico 

3. Tirocini  

4. Approvazioni corsi a scelta 

5. Esami sessioni straordinarie 

6. Varie ed eventuali  

  

Alle ore 13.15 il Presidente prende la parola e, dopo aver constatato la presenza del numero 

legale, rappresentato da un numero di presenti non inferiore ad un terzo degli aventi diritto al 

voto in presenza o da remoto, passa a delineare i punti all’OdG. 

 

1. Comunicazione del Presidente 

Il presidente comunica che, dopo comunicazione con il Presidente della Scuola, si è recato nelle aule 

per avvisare che la app my unicz per rilevare le presenze è attiva, per cui chiede a tutti i docenti di 

installare app ed attuare rilevazione presenze, ricordando che la presenza è obbligatoria e tutti gli 

studenti che non avranno effettuato il 75% delle presenze dovranno ripetere il corso, come da 

normativa in vigore. 

Il presidente comunica che, ha constatato che in aula G2 dove era prevista la lezione di psicologia 

non vi erano studenti mentre vi erano studenti ammassati in Aula H a seguire medicina, chiede 

pertanto alla Scuola di vigilare e disporre un controllo attento delle aule al fine di evitare che tale cosa 

si ripeta. 

Il presidente comunica che in aula Magna A non era presente il docente ufficiale a cui è stato attribuito 

incarico di insegnamento. A tal fine, ricorda che solo i docenti incaricati possono svolgere lezioni ed 

esami, i medici in formazione specialistica o gli specialisti o i cultori della materia possono 

coadiuvare ma non sostituire il docente nella esecuzione delle lezioni e dell'esame e chiede anche in 

tal caso alla Scuola di medicina di voler predisporre le misure per arginare tale fenomeno che sarà 

comunque monitorato dal Consiglio di CdL, mediante le commissioni appositamente formate. 

Il Prof Ricci interviene comunicando che la commissione medica sta analizzando con ausilio di alcuni 

specialisti le richieste degli studenti e che rimane ancora il problema dei ragazzi positivi al covid. 

Il presidente comunica che sono arrivate alcune email proprio a questo riguardo e chiede al Prof 

Gnasso se Unità di crisi ha stabilito qualcosa in merito, il Prof Gnasso comunica che l’Unità di Crisi 

ha stabilito che i ragazzi con covid dovranno riprendere le lezioni in presenza e si sta aspettando la 

decisione del Senato Accademico in tal senso. Il prof Fiume chiede se è possibile accedere alla 

piattaforma Nazionale per valutare se le innumerevoli richieste covid giunte sono motivate, il prof 

Gnasso spiega che non sarebbe comunque dirimente questo tipo di valutazione. 

2. Approvazione regolamento didattico 

Il Presidente condivide lo schermo e passa alla lettura del regolamento già approvato nel verbale 4 e 

ne chiede approvazione. Proponendone la messa in vigore nel primo periodo che il senato accademico 

vorrà ritenere utile.  
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Tutti approvano 

3. Tirocini  

Il Presidente ricorda che ci sarà la prenotazione online dei tirocini e comunica che sono predisposti 

nuove sedi come sala prelievi e trasfusionale e nuovi tirocini extracurricolari come bls prelievo su 

manichino e cadavere Lab. Chiede pertanto che si approvi tale attività. 

Tutti approvano 

4. Approvazioni corsi a scelta 

Il Presidente chiede alla dott.ssa fratto di condividere i corsi a scelta che vengono lette. Il Prof Gnasso 

chiarisce che gli studenti possono utilizzare 8 CFU per tali corsi su qualsiasi corso di laurea 

dell’Ateneo non necessariamente su medicina e ciascun docente dell’Ateneo può proporre in Scuola 

un corso a scelta anche se non ha insegnamento in quel corso di laurea. Dopo lettura dei corsi a scelta 

si stabilisce che la materia a scelta della prof Quinto non può essere concessa perché la prof va in 

quiescenza il prof Mastroroberto comunica che le materie a scelta non possono essere seguite da 

studenti del secondo anno che non hanno effettuato esami specifici e chiede di aggiungere alcune 

propedeutica alla sua materia, il prof Gnasso comunica che ciò può essere fatto per cui il prof 

Mastroroberto chiede che siano aggiunte al suo corso come propedeuticità anatomia e fisiologia l, il 

prof Ricci comunica che ad insegnamento del prof Gratteri possa essere aggiunta una propedeuticità 

su scienze umane. Il Prof Gnasso comunica che per fare ciò si deve chiedere al Prof Gratteri per ui il 

Presidente comunica che i Corsi non possono in tale seduta essere approvati e che saranno apportate 

le modifiche richieste e contattato il Prof Gratteri e solo dopo si passerà ad approvazione telematica 

di tale punto. 

5. Esami sessioni straordinarie 

Il Presidente comunica che in via del tutto eccezionale e sperimentale e solo per questo anno al fine 

di poter concedere agli studenti del V e VI anno di iniziare il tirocinio abilitante recuperando esami 

in debito, la scuola di medicina ha stabilito di concedere a questi studenti di sostenere gli esami nella 

sessione straordinaria. Il Presidente comunica che tale decisione non è passata per approvazione del 

consiglio di corso di laurea, e molti studenti si sono prenotati a sedute anche del primo anno, creando 

malumore negli studenti degli altri anni; chiede comunque al consiglio di esprimersi sulla possibilità 

di includere anche i ragazzi prossimi laureandi a cui mancano pochi esami per accedere alla seduta 

di laurea di Aprile. Tali studenti potrebbero accedere a tali esami solo da fuori corso pagando la tassa, 

ma ciò sarebbe controproducente in quanto risulterebbero fuori corso. Tutti approvano. 

6. Varie ed eventuali 

Non essendoci altri punti ad odg il Presidente alle ore 14.30 dichiara conclusa la seduta 

Il Presidente del CCdL Medicina e Chirurgia   Il Segretario 

Prof Luca Gallelli       Prof Domenico La Torre 


